

准确把握国家治理的关键和根本

——论深入学习贯彻党的十九届四中全会精神

人民日报评论员

中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征，是中国特色社会主义制度的最大优势。

党的十九届四中全会审议通过的《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》，准确把握我国国家制度和国家治理体系的演进方向和规律，突出坚持和完善党的领导制度，抓住了国家治理的关键和根本，对于更好发挥我国国家制度和国家治理体系的显著优势，确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心，具有重大而深远的意义。

中国共产党是国家最高政治领导力量，办好中国的事情，关键在党。如果没有中国共产党领导，我们的国家、我们的民族不可能取得今天这样的成就，也不可能具有今天这样的国际地位。新中国成立70年来，正是因为始终在党的领导下，集中力量办大事，国家统一有效组织各项事业、开展各项

工作，才能成功应对一系列重大风险挑战、克服无数艰难险阻，创造了世所罕见的经济快速发展奇迹和社会长期稳定奇迹。实践充分证明，坚持和完善党的领导，是党和国家的根本所在、命脉所在，是全国各族人民的利益所在、幸福所在。我们推进各方面制度建设、推动各项事业发展、加强和改进各方面工作，都必须坚持党的领导，自觉贯彻党总揽全局、协调各方的根本要求。

党的领导制度是我国的根本领导制度。中国特色社会主义制度是一个严密完整的科学制度体系，起四梁八柱作用的是根本制度、基本制度、重要制度，其中具有统领地位的是党的领导制度。全会把坚持和完善党的领导制度体系放在首要位置，同时把坚持和加强党的领导的要求全面体现到各方面制度安排之中，突出的正是党的领导制度在中国特色社会主义制度和国家治理体系中的统领地位，彰显了我们党牢记初心使命、以坚强领导铸就千秋伟业的责任担当。

准确把握国家治理的关键和根本，就要始终坚持党的集中统一领导。我国国家制度和国家治理体系具有多方面的显著优势，首要的就是坚持党的领导，是党和国家的根本所在、命脉所在，是全国各族人民的利益所在、幸福所在。我们推进各方面制度建设、推动各项事业发展、加强和改进各方面工作，都必须坚持党的领导，自觉贯彻党总揽全局、协调各方的根本要求。

党的领导制度是我国的根本领导制度。中国特色社会主义制度是一个严密完整的科学制度体系，起四梁八柱作用的是根本制度、基本制度、重要制度，其中具有统领地位的是党的领导制度。全会把坚持和完善党的领导制度体系放在首要位置，同时把坚持和加强党的领导的要求全面体现到各方面制度安排之中，突出的正是党的领导制度在中国特色社会主义制度和国家治理体系中的统领地位，彰显了我们党牢记初心使命、以坚强领导铸就千秋伟业的责任担当。

必须完善坚持党的领导的体制机制，更好发挥党的领导这一最大优势，担负好进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想的重大职责”。我们要按照《决定》的部署要求，健全总揽全局、协调各方的党的领导制度体系，建立不忘初心、牢记使命的制度，完善坚定维护党中央权威和集中统一领导的各项制度，健全党的全面领导制度，健全为人民执政、靠人民执政各项制度，健全提高党的执政能力和领导水平制度，完善全面从严治党制度，把党的领导落实到国家治理各领域各方面各环节。

党的领导是党和国家事业发展的“定海神针”。面对当今世界百年未有之大变局，身处实现中华民族伟大复兴关键时期，坚持和完善党的领导制度体系，把党的领导这一最大优势更加充分发挥好，我们就能推动中华民族伟大复兴的巨轮始终沿着正确航向破浪前行，胜利驶向光辉的彼岸。

（新华社北京11月3日电）



立党之本 执政之基 力量之源

新华社北京11月7日电 2000年2月，中共中央总书记江泽民在广东考察时发表讲话，正式提出了“三个代表”重要思想。

着眼于党的历史方位的变化，江泽民在广东考察工作时提出了“三个代表”的要求。他指出，七十多年来我们党之所以赢得人民的拥护，是因为党在各个历史时期总是代表着中国先进生产力的发展要求，代表着中国先进文化的前进方向，代表着中国最广大人民的根本利益。

2001年7月1日，江泽民代表中共中央在庆祝中国共产党成立80周年大会上发表讲话，系统阐述了“三个代表”重要思想的科学内涵，指出，总结80年的奋斗历程和基本经验，归结起来，就是必须始终做到“三个代表”。“三个代表”是统一的整体，相互联系，相互促进。

2002年11月，中共十六大通过的党章修正案把“三个代表”重要思想同马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论一道确立为党的指导思想并载入党章。

10月末我国外汇储备规模增至31052亿美元

■记者 刘开雄

新华社北京11月7日电 国家外汇管理局7日公布最新外汇储备规模数据，截至2019年10月末，我国外汇储备规模为31052亿美元，较9月末上升127亿美元，升幅0.4%。

国家外汇管理局新闻发言人、总经济师王春英表示，10月，我国外汇市场运行总体平稳。受全球贸易局势、主要国家央行货币政策、

英国退欧前景等因素影响，美元指数下跌，主要国家债券价格回落。

“世界经济增长呈放缓趋势，国际金融市场不稳定不确定因素依然较多，但我国经济长期向好的基本面没有改变。”王春英表示，改革开放力度持续加大，内生发展动力不断增强，有能力抵御各种风险挑战，为外汇储备规模总体稳定提供坚实基础。

亩产447.47公斤！国产大豆单产创新纪录

■记者 王建

据新华社哈尔滨11月7日电 记者从黑龙江省农业科学院佳木斯分院了解到，由该分院郭泰研究员团队等选育而成的大豆新品种“合农71”，日前通过了科技部专家组的现场验收，该新品种植亩产达到447.47公斤，创国产大豆单产新纪录。专家表示，这对扩大国产大豆种植面积，振兴大豆产业具有重要意义。

专家组对大豆新品种“合农71”实打实收现场测产的结果表

明：该品种亩产447.47公斤，这一结果刷新了2018年亩产423.77公斤的全国大豆单产纪录，使我国大豆单产纪录提高了23.7公斤。

经现场人工实收测验，试验采用的“合农71”亩产447.47公斤，刷新了2018年亩产423.77公斤的全国大豆单产纪录，使我国大豆单产纪录提高了23.7公斤。

滴滴顺风车将在7城市上线试运营

■记者 丁静

新华社北京11月7日电 记者7日从滴滴出行获悉，滴滴顺风车将于11月20日起，陆续在哈尔滨、太原、北京等7个城市上线试运营。为了提升安全，可公开查询到的失信被执行人无法注册成为顺风车车主。

阳、北京、南通的试运营。

试运营期间，滴滴出行将首先提供5:00至23:00(女性5:00至20:00)、市内50公里以内的中短途顺风车平台服务。试运营期间，不收取信息服务费。

据介绍，这7个城市是滴滴出行综合评估了不同城市的位置和规模等特点后决定的。11月20日将开通哈尔滨、太原、石家庄、常州的试运营，11月29日开通沈

解除劳动合同登报公告

根据《皖北煤电集团公司员工奖惩暂行规定》规定，职工无正当理由经常旷工，连续旷工10天及以上一年内累计旷工20天，将依法解除劳动合同。安徽省皖北煤电集团临汾天煜恒晋煤业有限责任公司张存峰同志身份证号：342201196504086210；张喜同志身份证号：342221198712094814；王金保同志身份证号：342423196712096199；崔介胜同志身份证号：340321196510054695；崔鲁晋同志身份证号：142601198811056533；赵梦溪同志身份证号：340621198912203265；丁振付同志身份证号：340621197703157536；康世耿同志身份证号：142633196909241018。因条件成立，决定与以上人员解除劳动合同。请上述人员到安徽省皖北煤电集团临汾天煜恒晋煤业有限责任公司人力资源部办理解除劳动合同手续，自本公告之日起30日内未回单位办理解除劳动合同手续的，视自动解除劳动合同。

特此公告

安徽省皖北煤电集团临汾天煜恒晋煤业有限责任公司

2019年11月7日

声 明

刘艳玲(411425198804121282)10077897号准迁证遗失，声明作废。

叶喜、张英 00013404 号购首府小区 08#-1#1601 号房的购房发票遗失，声明作废。

陈然 00036624 号购丽水园 15#-2-1808 室的购房发票遗失，声明作废。

武伊佳 R340442443 号出生证遗失，声明作废。

下列就业失业登记证遗失，声明作废：

刘惠侠 3406020011000179

王先峰 3406020015037488

常素芹 3406020014033805

孙 茜 3406010012013433

<<<上接第1版 因此，区委、区政府计划以张加华脱贫案例为指

新引擎新动力。相山区在贯彻落实消费扶贫部署要求时，将商品交换行为融入爱心元素、帮扶元素、激励元素，打造了线上加线下共同发力、近期加远期共同谋划、个人加社会共建渠道、先进加后进共同致富“四加四共”的消费扶贫新模式，不仅汇聚了社会各界力量消费贫困户的产品，而且调动了贫困人口依靠自身努力实现脱贫致富的积极性；更深层次来看，也满足了消费升级对绿色生态农产品的需求，促进了农业的供给侧结构性改革。